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Ч Е С Т И Т О  В О С К Р Е С Е Н И Е  Х Р И С Т О В О! 
 

ДАМИ И ГОСПОДА, 
в навечерието на най-големия християнски празник – Воскресение Христово, 

пожелавам здраве, пролетно настроение и много доброта! 
Нека обединим усилията си и работим за възраждането на позагубените  

в последно време нравствени ценности! 
Само така ще се сбъднат мечтите на всички ни да заживеем  

в един по-красив и по-хуманен свят!  
Нека сладките великденски козунаци и писаните яйца да донесат на всеки дом мир и 

хармония! 
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! 

НИКОЛАЙ НАНКОВ, 
Областен управител 
на област Ловеч 
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Информационен ден по ОП „Развитие на човешките ресурси” се проведе в Ловеч 
 

 На 7 април в Ловеч се проведе Информационен ден по ОП „Развитие на 
човешките ресурси”. Той бе организиран от Областен управител, Регионалната 
служба по заетостта и Габровската търговско-промишлена палата.  
 Радвам се, че всички вие проявихте желание  и намерихте време да посетите  
организирания по идея на областния управител на Ловеч Николай Нанков, 
Европейския информационен център при Габровската търговско-промишлена 
палата и Дирекция „Регионална служба по заетостта” в Ловеч информационен ден 
за разясняване на схемите „Развитие”, „Аз мога” и схема „Адаптивност” на ОП 
„Развитие на човешките ресурси”. Убеден съм, че всеки един от нас ще научи 
нещо, ще намери мотив да се включи в някоя от тях и с една дума тя ще бъде 
полезна и за работодатели, и за търсещи работа, каза зам.-областният управител на 
Ловеч Пламен Огнянов, който откри форума. Той подчерта, че правителството и 
всички отговорни институции си дават ясна сметка, че проблемът с безработицата 
е най-сериозният за страната, и определено най-сериозният за Ловешка област. 
Огнянов призовава всички да бъдат активни, за да се намалят последиците от икономическата и финансова криза за онази част от 
хората, които са най-засегнати от нея.  

Медиатор на срещата бе Галина 
Михнева, изпълнителен директор на 
Габровската търговско-промишлена 
палата. Радвам се, че в кратки срокове 
успяхме заедно да организираме в 
Ловеч този информационен ден и съм 
благодарна за поканата да се 
включим, заяви тя. Специалисти от 
Регионалната служба по заетостта в 
Ловеч презентираха в детайли 
програмите „Аз мога”, „Развитие” и 
„Адаптивност”, насочени както към 
работещи хора, така и към хора, 
регистрирани като безработни в 

бюрата по труда. /Повече информация за програмите можете да намерите в подробния материал за Информационния ден, 
публикуван в сайта на Областна администрация Ловеч/ 



Министър Мирослав Найденов награди с плакет  
Христо Христов от РДГ – Ловеч, за ”Най-добър служител по охраната” 

На 10 април журналисти и горски ще залесяват на „ Беклемето”, за пръв път в инициативата ще се включи и  
областният управител Николай Нанков 

 
 На 8 април в Ловеч бе отбелязана Седмицата на гората. Тази година тя се чества за 85-и път 
и протича под мотото „Гората утре – наша грижа днес”. От името на областния управител на 
Ловеч Николай Нанков цветя на паметника на лесовъда Никола Василев на алеята „Баш бунар”, 
където се събраха служителите на горските стопанства от Ловешка и Плевенска област, поднесе 
главният секретар на Областна администрация Ловеч Венцислав Гатев.  
 Регионалната дирекция по горите заема територията на двете области, като общата площ на 
горите и земите от горския фонд възлиза на 203 876 хектара, от които 77 на сто са в Ловешка 
област и 23 на сто в Плевенска област. През миналата година горските стопанства от дирекцията 
са произвели над 2 милиона фиданки, залесили са 2169 декара нови гори, извършили са 
почвоподготовка на 1480 дка, отгледали са 11 880 дка горски култури. 
 В България първият празник на 
залесяването е организиран на 12 април 
1925 г., а първата Седмица на гората е 

проведена от 15 до 22 април 1934 г.  
 За „Най-добър служител по охраната”  на 2009 година в 
национален мащаб бе отличен Христо Христов от Регионална 
дирекция по горите в Ловеч. Министърът на земеделието и 
храните Мирослав Найденов изпрати  поздравителен адрес до 
служителите от дирекцията и плакет за Христов, който му бе 
връчен от Николай Маринов, директор на Дирекция „Земеделие” в 
МЗХ. Христо Христов бе отличен с високото признание за най-
много съставени актове на нарушители. Той бе награден и с 
парична премия от 150 лв. Продължавайте да работите така, все 
още има голяма нужда от крути мерки срещу нарушителите, 
пожела му Маринов.  
  На 10 април пак по традиция Дружеството на журналистите в Ловеч и служители на Регионалната дирекция по 
горите ще залесяват в парка „Беклемето”. В инициативата, която се провежда за шеста поредна година, се очаква да се 
включи и областният управител Николай Нанков.  



Зам.-областният управител Пламен Огнянов участва в национална среща на тема  

„Нови подходи в политиката за подкрепа на децата, семейството и уязвимите групи”  

 Зам.-областният управител на Ловеч Пламен Огнянов участва в двудневна национална среща на тема „Нови подходи в 
политиката за подкрепа на децата, семейството и уязвимите групи”, която се провежда в Хисаря. Тя бе открита от министъра на труда и 
социалната политика Тотю Младенов. Трябва да имаме по-добро регионално планиране на социалните услуги, каза при откриването  
министър Младенов и се  обърна към областните управители като подчерта, че МТСП се надява  на тяхната  подкрепа в този процес. Той 
обяви, че през следващата седмица е предвидена среща с кметовете от страната, за да се обсъди социалната  политика на местните власти в 
това отношение и да започне регионалното планиране в тези дейности. По време на срещата бе представена националната стратегия 
«Визия за деинституционализация на децата в България. В работни групи участниците дискутираха  представените  на форума теми. В 
срещата участваха представителят на УНИЦЕФ за България Таня Радочай, посланикът на Нидерландия Карел Ван Кестерен, посланикът 
на Белгия Марк Михелсен, заместник-министърът на труда и социалната политика  Валентина  Симеонова, председателят на Държавната  
агенция за закрила на децата Надя Шабани и изпълнителният директор на Агенцията за социално подпомагане Ивайло Иванов, областни 
управители.Националната среща се  организира от Министерството  на труда  и социалната  политика с  подкрепата на УНИЦЕФ и с  
участието на дирекциите «Социално подпомагане» в страната и областните управители. 

Край римския път „Виа Траяна” в Балкана Николай Нанков залеси с журналисти в Седмицата на гората 
 

 Областният управител на Ловеч Николай Нанков се включи в залесяването на 10 
април с членовете на ловешкото дружество на журналистите край курортния комплекс   
„Беклемето” в Троянския Балкан. Инициативата, която се проведе за 8-ми пореден път, бе 
в чест на традиционната Седмица на гората.   
 Въпреки неотложните си ангажименти, Николай Нанков участва в благородната 
акция и редом с представителите на медиите и под зоркото око на директора на 
Регионалната дирекция по  горите в Ловеч инж. Павли Богдански и директорът на 

Държавно горско стопанство – Троян, Димитър Шишков посади 
дръвчета в „Журналистическата гора” в местността „Айдушко 
сборище” край стария римски път „Виа Траяна”.   
 Израснал съм в Балкана, свързан съм с  природата и за мен 
състоянието на българската гора е изключително важно . Живеем 
и работим в най-красивата област в България – Ловешка, и една 
от най-важните ни задачи тук трябва да бъде именно опазването и обогатяването на горския фонд. В живота 
си всеки мъж трябва да построи къща, на създаде семейство и отгледа деца, и да посади дърво. Е, за първите 
две имам време, но с последното съм напреднал, защото вече съм посадил не едно  и две дръвчета. 
Пожелавам на горските служители здраве, да съумеем заедно да се погрижим за зеленото богатство на 
страната ни, защото гората утре е наша грижа днес, заяви губернаторът.  



Общественият съвет за противодействие на престъпността и борба с корупцията 
вече и с електронна пощенска кутия за сигнали 

 
 Областният обществен съвет за противодействие на  престъпността и борба с корупцията /ООСППБК/ от днес, 12 
април, има и електронна пощенска кутия за сигнали. Нейният адрес в интернет е 
anticorruption@lovech.government.bg. Тя се проверява всеки ден и е удобен начин за  подаване на сигнали. Важно е 
да се знае, че те не могат да бъдат анонимни. Анонимни сигнали, постъпили и в традиционната пощенска кутия на 
Обществения съвет, поставена на входа на пощата, няма да се разглеждат. Такова решение бе взето на първото за  
този мандат заседание, провело се на 22 март.  
 Освен писмени, сигнали могат да се подават и на горещия телефон в Областна администрация –  
068/600 186. Постъпилите в ООСППБК сигнали ще се разглеждат в най-кратки срокове на заседания на 
координационния екип, чийто обновен състав бе избран на 22 март. В него влизат представители на всичките 8 
общини от областта, директорът на ОД на  МВР Георги Иванов, главният секретар на Областна администрация 
Венцислав Гатев и редакторът на сайта „Ловеч днес” Павлин Иванов, и ще бъдат изпращани на компетентните  
органи. Председателят на  съвета  зам.-областният управител Сашо Данков, както и областният управител на  Ловеч Николай Нанков ще следят и изискват информация за хода 
на разследването по всеки отделен случай. Сигналите трябва да имат дата и адрес на подателя, както и достатъчно информация по проблема. 

 
Областният управител придружи  

Симеон Дянков в Деня на отворените врати в Езиковата  
 

 Областният управител на 
Ловеч Николай Нанков придружи 
вицепремиера и министър на 
финансите Симеон Дянков при 
посещението му в Езиковата 
гимназия на 14 април. Дянков се 
завърна в училището не като 
държавник, а като бивш възпитаник. 
Тъй като важни дела ще му попречат 
да бъде в родния си град навръх 16 

април, когато е празникът на училището, той дойде в обявения Ден на отворените  
врати. Финансист номер 1 на страната е от Випуск 89-та на елитното школо. 
 
 Министър Дянков посети "Музея за един ден", подреден в двора на 
училището, разгледа изложените фотоси от различни години на гимназията, рисунки на талантливи деца, знамена и купи от 
спортните постижения на възпитаниците . За да се върне към емоциите от времето, когато самият той е бил ученик тук,  министър 
Дянков влезе и в час по философия. На тийнейджърите Дянков обеща „...след  4-5 години България да е по-интегрирана в Европа, да 



е в еврозоната, да е средно богата европейска държава с по-добро здравеопазване, а университетското ни образование да е  
равнопоставено по концепция с американското”. 

 Преди това пред журналисти Симеон Дянков сподели надеждите си „в петък от 
Мадрид да чуем от Съвета на финансовите министри положителни новини заради добрата 
работа, която свършихме през последните дни. Вярно, че днес стана по-трудно да влезем в 
еврозоната заради заложените ни капани от миналото правителство, но тъй като сме много 
по-кадърни от него, ще успеем. Очаквам от Мадрид подкрепа за реформата, която правим в 
момента". 
 6669 ученици са завършили ГЧЕ "Екзарх Йосиф I" в Ловеч за 60-те години, откакто е 
езиково училище. Първата издадена диплома е от 
1953 година и е на Антоанета Дамянова от 
великотърновското село Килифарево.   
 В петък, 16 април, за празника на 
Езиковата в Ловеч пристигат председателят на 
Народното събрание Цецка Цачева, министърът 

на образованието Сергей Игнатов, заместник-посланика на САЩ Сюзан Сатън. На 
юбилейния концерт по повод 130-годишнината от създаването на Американското 
девическо училище и 60-годишнината от откриването на Смесено училище за чужди езици 
се очаква да се завърнат от близо и далеч и много бивши възпитаници. 

 Губернаторът се срещна с директора на Езиковата Радослав Хитов, подписа се в 
почетната книга и купи за спомен книга за историята на училището 

 
Полша е в траур, десетки загинаха в самолетна катастрофа, в това число и президентът Лех 

Качински, изпратихме съболезнователен адрес до Посолството на страната в България 

 Областният управител  на Ловеч Николай Нанков изпрати съболезнователен адрес до Посолството на Полша 
у нас. В него той изрази най-искрените съболезнования на жителите на Ловешка област за загиналите в нелепата 

катастрофа край Смоленск, в това число и президентът на страната Лех Качински и съпругата му .  „Позволете 
ми от името на институцията, която представлявам, от името на всички жители на област Ловеч и от мое име да 
изразя нашите най-искрени съболезнования за жертвите. Ние споделяме мъката на близките, на целия полски народ 
за жестоката загуба на голяма част от държавния и политически елит на Република Полша. Жителите на Ловешка 

област, всички ние, скърбим заедно с Вас! Вярваме, че полските граждани ще намерят сили да превъзмогнат човешката мъка и скръб и ще 
възстановят бързо институциите в страната!”, се казва в писмото до посланика на страната г-н Анджей Папйеж.  



Гости на празника в Езиковата гимназия бяха председателят на Народното 
събрание Цецка Цачева и министърът на образованието Сергей Игнатов 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков и заместникът му Пламен Огнянов присъстваха 
на 16 април на тържеството на Езиковата гимназия. Първото езиково училище в страната отбеляза 130 
години от началото на чуждоезиковото 
обучение и 60 години от  създаването на 
Средно училище за чужди езици – Ловеч. 
 Гости на празника бяха  председателят 
на Народното събрание Цецка Цачева, 
министърът на образованието Сергей Игнатов, 
заместник посланикът на САЩ г-жа Сюзън 
Сатън, Първият съветник на френския 
посланик Етиен дьо Понсен  г-н Сирил 

БОМГАРТНЕР, депутатите на ПП ГЕРБ от Ловешка област д-р Анатолий Йорданов, д-р Станка 
Лалева и д-р Михаил Николовски, много бивши възпитаници на училището.  
 По време на визитата си министър Сергей Игнатов проведе и работна среща с директорите 
на училищата от Ловешка област. Тя се състоя в салона на Езиковата гимназия. Основната тема бе 
проектът на Закон за училищното образование. „Документът, който е публикуван в интернет, не е 
официален, когато окончателният вариант на проекта е готов, той ще бъде публикуван в 
страницата на Министерство на образованието. Тогава ще започне и широко обсъждане, подчерта 
пред директорите министърът. Той акцентира върху новите елементи, които са заложени в 
проектната идея:  

 - нова образователна структура - след 7 кл. завършване на основно образование , 
8-10 - първи гимназиален етап, 10-12 клас- втори гимназиален етап;  
- национално външно оценяване при завършване на етап и степен - т.е. в края на 
4, 7, 10 и 12 клас;  
- преобразуване на РИО в РУО (Регионално управление на образованието);  
- създаването на Национален инспекторат по образование;  
- система от мерки за превенция, подкрепа и дисциплиниране на учениците в т.ч. 
оценка за поведението на ученика от всеки учител по съответен предмет за всеки срок "похвално", 
"добро", "нуждае се от подобрение";  
- уредени са въпросите за кариерното развитие на учителите и директорите;  
- новости има при училищните настоятелства, в които задължително се избира и представител на 
общината и т.н. Всичко това обаче ще влезе в парламента след като се проведе широк дебат, подчерта още 
Игнатов.  
Преди да се види с директорите министър Сергей Игнатов и Цецка Цачева разгледаха основно 
ремонтираните с европейски средства пансиони на училището и разговаря с представители на ученическия 
съвет. Просветният министър подари на Езиковата интерактивна дъска. Директорът Радослав Хитов пък 

бе удостоен от председателя на парламента Цецка Цачева с почетен плакет на Народно събрание. 
 



Губернаторът на Ловеч посрещна заместник посланика на САЩ г-жа Сюзън Сатън  

С. Сатън: Виждам добро бъдеще за България, оценяваме усилията на 
правителството, но сега то решава натрупани в миналото проблеми 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков посрещна на 16 април в кабинета си заместник 
посланика на САЩ г-жа Сюзън Сатън. Нейно превъзходителство бе в града по повод празника на 
Езиковата гимназия. Губернаторът представи икономическото състояние на Ловешка област, акцентира 
върху модерните социални услуги, създадени в община Ловеч, разказа за богатото културно-историческо 
наследство на района.  
 Г-жа Сатън прояви интерес към инвестициите и към развитието на туризма. Страната ви е 
прекрасна, очарована съм от Ловеч, тук е толкова красиво, а хората, които срещнах, толкова усмихнати. 
Това е първото ми идване в града, но със сигурност не последното. Виждам много добро бъдеще за 

България. Страната ви има нужда от добри закони и ние  оценяваме 
намеренията на правителството  в тази посока, но в момента то има и 
решава сериозни проблеми, натрупани в миналото, каза г-жа Сатън. 
Тя сподели, че ще се радва, ако нейната и на посланика програма 
позволят да посетят отново града на 4 юли. Вече имат покана затова.  
 Областният управител подари на г-жа Сюзън Сатън красив 
сувенир, изработен от Илия Радулов от Защитено жилище за младежи с увреждания в Ловеч, както и ръчно 
изработена декоративна чиния от троянската керамична школа. Заместник посланикът отнесе със себе си и 
Алманах за социално-икономическото развитие на община Ловеч.  
 Вие сте много интересен край, ще се върна тук за повече време, обеща г-жа Сатън.  
 Сюзън Сатън поема поста на заместник-посланик през юли 2009 г. Тя е 
дипломат от кариерата в Държавния департамент на САЩ.  Преди да 

пристигне в София, от 2000 до 2004 г. е била заместник-посланик във Виентян, Народна демократична република 
Лаос, а от 2005 до 2008 г. е работила като политически съветник в Банкок, Тайланд.  

 Дипломатическата кариера на госпожа Сатън започва през 1985 г. в Лондон, 
след което тя заема постове в Румъния и Молдова. От 1989 до 1991 г. Сюзън Сaтън  е 
референт за България и Албания в Държавния департамент, а по-късно работи в 
Бюрото за разузнаване и проучване, и  в Бюрото за демокрация, човешки права и 
труд.  
 Госпожа Сатън има степен бакалавър по германистика от  Бостънския 
университет и магистърска степен по немска литература от университета Тъфт. Тя 
говори български, немски и румънски. Омъжена е за Дейвид Маколи, преподавател по английски като втори език. 
 Областният управител получи днес и специалните поздрави на френския посланик Етиен дьо Понсен, с 

когото се познават добре. Предаде ги Първият съветник на посланика г-н Сирил БОМГАРТНЕР, който също бе гост на празника на Езиковата 
гимназия. 
 



Зам.-министърът на земеделието и храните Преслав Борисов и изпълнителният  
директор на ДФ „ Земеделие” Калина Илиева посетиха Областна администрация 

 
 Зам.-министърът на земеделието и храните Преслав Борисов и изпълнителният директор на Държавен 
фонд „Земеделие” Калина Илиева посетиха на 16 април Областна администрация по покана на областния 
управител Николай Нанков. Те разговаряха с губернатора и неговия заместник Пламен Огнянов.  
 Преслав Борисов и Калина Илиева бяха първо в Летница, където бе демонстрирано измерването на 
земеделските площи с GPS.  В тяхно присъствие и пред очите на журналисти бяха направени паралелно две 
измервания на площи, обработвани от Димитър Мачуганов – зърнопроизводител от Ловешка област , със 
собствен GPS и GPS на Техническия инспекторат на ДФ “Земеделие”, данните от които съвпаднаха напълно. 
По-късно двамата посетиха и общинската зеделска служба в Ловеч. 
 Нанясането на данни от измервания с GPS в Интегрираната система за администриране и контрол 
(ИСАК) на ДФЗ е възможно да се прави във всички общински служби по земеделие от понеделник. 

Земеделците могат да измерват парцелите със собствени GPS устройства или да поискат това да бъде направено от общинската служба, ако не могат да 
разпознаят парцелите си на ортофото картата. Данните от тези замервания ще се зареждат в системата ИСАК от общинските служители по земеделие, след 
предоставянето им от земеделските стопани в съответния формат.  
 Зам.-министър Борисов и изпълнителният директор на ДФ „Земеделие” изразиха впечатленията си от днешната визита в областта с Нанков и 
Огнянов, разговаряха за текущите задачи пред Областната дирекция „Земеделие”  в Ловеч и областното поделение на фонда, за дейностите по кампаниите, за 
усвояването на средства.     
 

Зам.-областният Пламен Огнянов ръководи разширено  
съвещание за наводненията в Луковитско 

 
 Зам.-областният управител Пламен Огнянов ръководи разширено съвещание на 19 април в Луковит. То се проведе 
по заповед на областния управител Николай Нанков и бе по повод проблемите с наводненията по поречието на р. Вит в 
общината и мерките, необходими за предотвратяването им. В неговата работа взеха участие кметът на община Луковит 
Петър Нинчев, кметовете на селата Торос и Дерманци, непосредствено засегнати от наводненията, представители на  
Басейнова дирекция „Дунавски район” – Плевен. В разглеждането на ситуацията участва и Веселин Димитров, шеф на 
Областно управление „Гражданска защита”, както и Михаил Бушандров от Областна администрация. 

Тъй като населените места по долното поречие на р. Вит са под системната заплаха от заливане, дори и при не  
дотам обилни валежи, бяха разгледани технически въпроси по определяне на защитните съоръжения  и тяхното 
възстановяване. От изключително важно значение бе решението, взето на съвещанието, да се определи собственикът на  
обекта, след което да се потърсят необходимите средства за привеждане на защитната дига в съответствие с нормативната 
уредба.  

От Областно управление „Гражданска защита” поискаха да се изготви отново оценка годността на плановете за 
защита на населението от селата Торос, Дерманци и Ъглен, в частта им за защита при наводнение, като се обърне особено 
внимание на наблюдението, информирането на властите и населението по течението на р. Вит. В дневния ред се акцентира 
и на въпросите по сигурността на оповестяването, работата сред населението за действие при наводнение и най-вече за организацията на евакуацията, както и 
всички произтичащи от това последици, като охрана на имущество, регулиране на движението, грижа за животните. 



Строги мерки за опазване на зърното и фуражите от пожари  
през жътвената кампания разпореди Николай Нанков 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков със своя заповед от 20 април разпореди да се вземат мерки за опазване 
на земеделските обекти, зърнените храни и фуражите от пожари по време на предстоящата жътвена кампания.   
 В документа изрично се разписват задълженията на кметовете на общините от областта, ръководителите на 
земеделските кооперации, фирми, частни стопани и ползватели на земеделски земи, както и на специализираните органи за 
пожарна безопасност и спасяване. Изрично е указано, че трябва да бъдат назначени приемателни комисии от специалисти, 
които в началото на кампанията да проверят противопожарната безопасност и приемат с протокол селскостопанската техника, 
складовете за зърно, зърносушилните и фуражните площадки. При започване на жътвата големите масиви да се парцелират на  
площи за ежедневна работа чрез ожънване и изораване на ивици с ширина 10 м, както и за отделяне на площите на отделните 
собственици на не повече от 800 дка, да се прожънат и изорат противопожарни ивици с дължина 6 м покрай пътищата от 
републиканската пътна мрежа, горски насаждания, сметища, пчелини, гробища и 10 м покрай железопътните линии, огради на 
газоразпределителни и катодни станции, магистрални газопроводи, пожароопасни места и обекти. За масиви над 100 дка да се 

осигури дежурство на трактор с четириколесен плуг.  
 В заповедта на губернатора категорично се разпорежда използването на открит огън да става на разстояние не по-малко от 50 м от посевите, ремонтни 
и огневи работи да се извършват след вземане на необходимите предпазни мерки. Не се допуска паленето на стърнища, задължително е осигуряването на 
физическа охрана на складовете на зърно, фуражните площадки и други съоръжения, съвместно с полицейските органи по места.  По разпореждане на 
областният управител органите на Пътна полиция към ОД на МВР, съвместно с общинските съвети трябва да осигурят поставянето на знаци, забраняващи 
спиране, паркиране и устройване на биваци покрай и в близост до житни масиви.  
 Контрол по изпълнението на заповедта областният управител на Ловеч Николай Нанков е възложил на заместника си Сашо Данков и на зам.-
директора на ОД на МВР – „Пожарна безопасност и спасяване”.  
 

 
Премиерът Бойко Борисов и министър Нона Караджова 

откриха официално пречиствателната станция за отпадъчни води  
в Ловеч 

 
 Министър-председателят 

Бойко Борисов и министърът на 
околната среда и водите Нона 
Караджова откриха днес, 22 април, 
официално пречиствателната 
станция за отпадъчни води в Ловеч. 
Събитието, на което присъства и 
министърът по еврофондовете 
Томислав Дончев, съвпадна с 
отбелязването на Деня на Земята. На 



церемонията присъстваха народните представители от Ловешка област д-р Анатолий 
Йорданов, д-р Станка Лалева и д-р Михаил Николовски, областният управител 
Николай Нанков и заместниците му Пламен Огнянов и Сашо Данков, представители 
на фирмата, изпълнител на съоръжението, на строителен надзор, както и на 
експлоатационното дружество „ВиК”. 
 Проектът за събиране и пречистване на отпадъчните води на Ловеч е одобрен за 
финансиране по програма ИСПА от Европейската комисия на 10 декември 2002 г. 
Договорът за строителство е подписан на 27 февруари 2007 г. Обектът е въведен в 
експлоатация с Разрешение за ползване , издадено от Дирекция за национален 
строителен контрол – София на 1 февруари 2010 г. и в момента е в 12-месечен период 
за съобщаване и отстраняване на дефекти. 
 Общата стойност на съоръжението, което е разположено на 33 дка, е 17 811 576 
евро по данни на екоминистерството - за строителство, строителен надзор и 
техническа помощ, от които 75% финансиране от ЕС и 25% национално финансиране . 

Строител е турско-германският Консорциум Систем Япъ Иншаат Ве Тиджарет А.Ш. Батег Инженербау ГмбХ. Изпълнението на 
строителните работи започва през април 2007 г. Към пречиствателната станция са изградени пет довеждащи канализационни 
колектора с дължина 6 345.40 метра. Тя ще пречиства около 15 893 кубически метра отпадъчни води на ден, изчислени за 85 600 
еквивалетни жители. Технологичният процес включва механично и биологично пречистване, обеззаразяване на пречистените води, 
уплътняване , обезводняване и стабилизация на утайката. Чрез въвеждането й в експлоатация се подобряват условията на живот на 
населението на областния център и се гарантира опазването на водите на реките Осъм и 
Дунав.  
 „Няма по-добра инвестиция от инвестицията в сферата на екологията. Ще надградим 
този проект, ще помогнем още по-бързо да се усвоят парите, които могат да се усвоят в 
името на града. Още повече ще ставате шампиони тази година, ще трябва да ви обръщаме 
повече внимание. Така че продължавайте така, виждате, че ние не делим кметовете – тези, 
които работят, абсолютно се толерират, независимо от коя партия са, към тези, които крадат, 
отношението ни е видно” – каза в обръщението си премиерът и пожела на всички живот и 
здраве.   
 След прерязването на лентата от министър-председателя Бойко Борисов, министър 
Караджова и кмета на града Минчо Казанджиев, гостите разгледаха съоръжението. 
 Бойко Борисов отнесе за спомен от Ловеч 25-годишна Троянска сливова ракия, 
подарена му от областния управител. „Г-н премиер, не сме похарчили нито стотинка държавни пари, подаръкът е с лични средства”, 
обясни жеста с чувство за хумор Николай Нанков. „Ето, тук е дядо владика и той ще потвърди, че прекален светец и Богу не е драг. 
Така че бутилка хубава ракия мога да приема като подарък”, отговори премиерът в същия тон. От община Ловеч той получи макет на 
Покрития мост. 



Областният управител разпореди 66 кг риба 
да се даде на социални заведения в Ловеч 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков разпореди на 25 април 66 кг 
незаконен улов на каракуда да бъде разпределен в социални домове в Ловеч. Част от 
рибата бе предадена и на трапезарията  за бедни към Ловчанска митрополия.  
 Акцията бе проведена в нощта срещу 25 април от Териториалното звено на  
Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури в Ловеч във връзка със заповед на 
министъра на земеделието и храните Мирослав Найденов за забрана на улова в 
държавните водоеми от 15 април до 31 май заради размножителния период. Служителите  
на агенцията в Ловеч провериха язовир „Сопот” и задържаха 66 кг каракуда и близо 2 км  
мрежи. Извършителите на грубото нарушение са неизвестни. Акцията е проведена с  

патрулна лодка на агенцията, която на бавен ход с голяма метална котва по дъното на водоема е задържала мрежите и улова. Освободени 
са и 50 кг сом и шаран.  

 Набезите на нарушителите в този период са интензивни, още по-интензивни обаче ще бъдат и нашите проверки. 
Служителите са подкрепени от изпълнителния директор на агенцията Явор Недев, което силно ги мотивира в работата, заяви 
шефът на териториалната структура в Ловеч д-р Йордан Найденов пред служителя за връзки с обществеността  на Областен 
управител, който присъства на установяване количеството на незаконно уловената риба и изпълни разпореждането на губернатора 
за разпределението й в трапезарията на Ловчанска митрополия и в защитените жилища  за възрастни хора и за хора с психически 
проблеми в града.  
 През седмицата Николай Нанков ще посети териториалното звено на агенцията в Ловеч и ще обсъди с директора й 
работата и начините при следващи задържани количества риба те да бъдат незабавно транспортирани и до други социални 

заведения в Ловешка област.  

 
За контрола на водоемите разговаряха 

областният управител и шефа на ИАРА д-р Йордан Найденов 
 

За стопанисването и опазването на водоемите в Ловешка област разговаряха днес, 27 април, областният управител 
Николай Нанков и шефът на областния отдел на Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури д-р Йордан Найденов. 
Губернаторът посети офиса на ИАРА и се запозна с екипа.  

През 2009 г. с 4 тона сме зарибили язовир „Сопот”, задържали сме 15 км рибарски мрежи. От началото на 2010 г. до  
момента конфискуваните незаконни мрежи са 5 км, а само при последната проверка освободихме 50 кг сом и шаран и 
задържахме 66 кг каракуда, за което ви уведомихме незабавно, обясни работата  на отдела Найденов. Той бе категоричен, че в 
областта хората вече започват да бъдат по-отговорни и подават сигнали за нарушители, но се страхуват да се изправят сами 
срещу бракониерите.  

В момента риболовът в държавните водоеми е забранен със заповед на министъра на земеделието и храните , но има 
къде запалените риболовци да упражняват хобито си. Все пак това е увлечение, което води туристи и спомага за развитието  
на икономиката  на районите  около водоемите, категоричен е д-р Найденов.  

В момента в Ловешка област има един проект за финансиране с европейски средства. Той е за изграждане на ферма в язовир „Крапец” на обща стойност 1,2 млн. лв, 
като 650 000 лв са безвъзмездно финансиране от Оперативна програма „Рибовъдство и аквакултури”, а останалите са съфинансиране от бенефициента .  

Губернаторът и шефът на ИАРА в Ловеч обсъдиха и как да се разпределя задържаният при акции незаконен улов в социалните домове в Ловешка област. В бъдеще  
ще се търси възможност рибата да се транспортира незабавно и до социални заведения за деца и възрастни в останалите 7 общини на областта , като за това ще се потърси и 
съдействие от „Социално подпомагане” Ловеч, категоричен бе Нанков. 



Областният управител посети  
Помощно училище „Васил Левски” в Ловеч 

 
Областният управител на Ловеч Николай Нанков посети днес, 27 април, Помощно 

училище „Васил Левски” в Ловеч. Визитата бе планирана отдавна и отлагана два пъти 
поради внезапно възникнали ангажименти на губернатора. 

Нанков се срещна с децата и персонала на училището и разговаря с директорката 
Мария Съева. Тя го запозна с условията на живот на децата и проблемите пред 
ръководството, като направи презентация на училището.   

В Помощно училище „Васил Левски” – Ловеч, се обучават в момента 39 деца. 
Тяхното настаняване става със заповед на министъра на образованието. В училището се 
извършва обучение и възпитание на деца с тежка, умерена и дълбока степен на умствена 
изостаналост и множество увреждания, чрез използване на специални методики за 
ограмотяване, работи се за  създаване на условия за пълноправно участие в клас,  

обучението се извършва по учебници за общообразователно училище, като съдържанието се 
редуцира съобразно индивидуалните възможности на всеки ученик. Тук се използват  различни 
форми, техники и методи на работа за усвояване на знания, умения и навици за самостоятелен живот. 
Има екип от специални педагози, полагащи ежедневни грижи за задоволяване на образователните, 
социалните, личностните и емоционалните потребности на учениците, а следобедните занимания се 
провеждат от възпитатели - специални педагози и са разпределени в три области : самоподготовка, 
занимания по интереси и организиран отдих и спорт, обясни Съева. С децата се работи след 
изготвяне на индивидуални програми за обучение и развитие, а разделите на индивидуалните програми включват следните области: 
самообслужване, общо моторно развитие, езиково-говорно развитие, когнитивни умения, емоции и поведение, социални умения, учебна 
дейност, умения по изкуствата, трудови и професионални умения. Целите и задачите на всяка една програма са специфични и съобразени с 
конкретното заболяване и възможности за обучение и развитие на ученика. 

Периодично се  оценява и проследява динамиката в развитието на учениците, изготвят се индивидуалните програми съвместно с 
родителите. Създадена е възможност за професионално обучение в 9 и 10 клас в специалност “Цветарство”, професия “Работник в 
озеленяването”. След двугодишния курс на обучение и полагане на държавен изпит завършващите получават  свидетелство за професионална 
квалификация. Обучението се провежда от квалифицирани специалисти агрономи в модерно оборудван кабинет по цветарство, изграден с 
участието на френски дарители. В извънкласните дейности децата от професионалните паралелки участват в поддържане на алеи, паркове и 
градини в града.  

Помощното училище разполага с компютърен кабинет с неограничен Интернет достъп, възможност за провеждане на учебни часове и 
извънкласни занимания, пансион с добра леглова база, обновени санитарни възли, ремонтирана и модерна кухня и столова, както и оборудван 
салон за лечебна физкултура с възможност за индивидуални и групови занимания, “игротека” за свободното време с кът “домашно кино” и 
кабелна телевизия.  

Николай Нанков разгледа столовата, кухнята, дневната и спалните помещения на децата, както и класните им стаи. Прояви интерес към 
финансовата издръжка на училището и необходимостта от средства за капиталови разходи. Той бе поканен на тържеството по повод 
завършването на четиримата абитуриенти тази година. 



Зам.-областният Пламен Огнянов участва  
в работна среща по проект на Ресурсния център 

 
Зам-областният управител на Ловеч Пламен Огнянов участва днес, 28 април, в работна среща 

“Институции и социално включване на деца със специални образователни  потребности”. Тя бе 
организирана от ФИЦЕ-България и Ресурсен център -  Ловеч. На нея бе представен  проект “Равен шанс – 
обмен на знания за интеграция на деца със специални образователни потребности”. Работната среща е 
част от заключителната кампания по проекта “Аз мога – дай ми шанс!”. Проектът има за цел да подкрепи 
образователната реформа в България за интеграция на децата с увреждания в масовото училище, както и 
да повиши разбирането на обществото за възможностите на децата със специални образователни 
потребности, популяризиране ролята, функциите  и дейностите  на Ресурсния център в Ловеч  и 
социалното включване на децата и учениците в общообразователна среда.  

На работната среща бяха показани дейността на Ресурсен център – Ловеч, докъде е стигнал 
процесът на интеграция на децата със специални образователни потребности, как ученето може да бъде 
забавно и лесно за децата с увреждания с холандската методика по смятане РЕМЕЛКА, както и опитът на 

холандски организации за работа на хора с увреждания, който е възможен и приложим в България. Участниците имаха възможността да видят и учебни филми,  предоставени от ФИЦЕ-България.  

Срещата започна по нетрадиционен начин. Актрисата Снежина Зомер прочете разказа на Дон Кларк „Кученца за продан” /публикуваме го в края на материала/. Чрез него ясно бе заявена цялата философия 
на работата с деца със специални образователни потребности – да си различен, означава да си уникален, да подкрепиш различния – означава да откриеш връзка, а не преграда.  

 

*   *   *    КУЧЕНЦА ЗА ПРОДАН    *   *   *

Собственикът на един магазин поставил над вратата си надпис: „ Кученца за продан”. 
Подобни съобщения привличат  малките деца и съвсем естествено пред прага на магазина скоро се 
появило момченце. 

- По колко продавате кученцата? – попитало то. Собственикът на магазина отговорил: 

- Зависи , от  30 до 50 долара. 

Момченцето бръкнало в джоба си и извадило от там  малко дребни пари. 

- Имам  2 долара и 37 цента – казало то. – Може ли да ги погледна? 

Собственикът  на магазина се усмихнал, подсвирнал и откъм  кучешката колибка тичешком 
се появила Лейди, следвана от пет мънички пухкави топки. Едно от кученцето куцало и значително 
изостанало. Момченцето веднага посочило към  него и попитало:  

- Какво му е? 

Собственикът обяснил, че ветеринарният лекар е прегледал кученцето и открил, че то 
няма бедрена ямка, затова винаги щяло да куца. Щяло да остане сакато. Момченцето се 
развълнувало.  

- Искам да купя това кученце. 

Собственикът на магазина казал: 

- Няма нужда да плащаш за него. Ако наистина го искаш, просто ще ти го подаря. 

Момченцето много се разстроило. Погледнало собственика в очите, вдигнало пръст и 
казало: 

- Не искам да ми го подарявате. кученцето струва толкова, колкото и останалите и аз ще 
платя за него пълната цена. Всъщност  сега ще ви дам  2 долара и 37 цента, а всеки месец по още 50 
цента, докато го изплатя. 

Собственикът на магазина възразил: 

- Ти сериозно ли искаш да купиш това кученце? То никога няма да може да тича и да скача 
и да си играе с теб като останалите. 

При тези думи момченцето се навело, намотало крачола на панталона си и открило силно 
извития си сакат  ляв крак, поддържан от голяма метална скоба. Вдигнало очи към  собственика на 
магазина и тихо отвърнало: 

- Аз самият не тичам чак толкова добре, а малкото кученце ще има нужда от някого, 
който да го разбира. 



Зам.-областният управител Сашо Данков връчи 
наградите на областното състезание на Гражданска защита 

 
Зам.-областният управител Сашо Данков връчи наградите на победителите в 

областното ученическо състезание „Защита при бедствия, аварии и катастрофи” на 
Гражданска защита, което се проведе на полигона в Ловеч. Целта му бе да се провери 
нивото на придобитите през основния курс умения, знания и навици на децата, както 
и да ги мотивира за по-нататъшната им  подготовка и участие в националното 
състезание. Надпреварата се проведе в две части – теоретична и практическа. 
Участваха 4 отбора от 7 и 8 клас на 
училища, победители в общинските 
състезания. Бе подредена и 
импровизирана изложба от детски 
рисунки на тема „Мисия спасител”, а 
най-добрите от тях получиха награди. 

За мен е удоволствие от името 
на областния управител Николай 
Нанков и от свое име да ви поздравя с 

постиженията, които 
демонстрирахте днес, и да ви 
пожелая да бъдете сред 
първите във всяко отношение 
– и в спорта, и в рисуването, и 
в образованието, и в 
състезания, като днешното, 
където демонстрирахте воля и 
сила на духа, каза в словото си 
Данков. 

За всички участници и 
гости на състезанието екип на 
група „Аварийно-спасителни 

дейности” направиха демонстрация на техника за спасяване на пострадал на 
голяма височина, както и на затрупан под рухнала сграда.  



 
 

 

ПРИЕМЪТ НА ПРОЕКТИ ПО ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ (ПРСР) 2007-2013 Г. СЕ ПОДНОВЯВА ОТ ЮНИ 

 От юни 2010 г. стартира отново прием на проекти по Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) 2007-2013 г. До освобождаване на бюджет заради 
отхвърлени проекти, затворена ще остане единствено Мярка 112 "Създаване на стопанства на млади фермери" от програмата. По всички останали мерки проекти ще се  
приемат и обработват по график, който беше утвърден вчера от Управляващия орган на ПРСР – Дирекция „Развитие на селските райони” в Министерство на земеделието и 
храните . Графикът е изготвен от Държавен фонд „Земеделие” и ще бъде публикуван на  Интернет страницата на фонда. 
 По мерки 121 „Модернизиране на земеделските стопанства”, 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти”, 311 „Разнообразяване към 
неземеделски дейности” и 312 „Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия” , с проекти от юни ще може да се кандидатства и за инвестиции, за които е 
договорено финансиране по линия на Европейски план за икономическо възстановяване  (ЕПИВ). 
 Към бюджета на  Програмата за развитие на селските райони са предвидени допълнително 33.15 млн. евро за 2009 и 2010 г. от Eвропейския план за икономическо 
възстановяване, към които има и 3.68 млн. евро съфинансиране от българска  страна. Средствата по  линия на  ЕПИВ в размер общо на 36.83 млн. евро могат да  се изразходват 
за инвестиции в следните направления:  
¬  Управлението  на водите – за системи за  напояване, за инсталации за  пречистване  на отпадни води в земеделските  стопанства и преработвателните предприятия, за  
водоснабдителни системи и съоръжения в селските райони и др. 
- Инвестиции във възобновяема¬ енергия - за създаване  на насаждения от многогодишни енергийни култури, за изграждане  на инсталации и инфраструктура за  
производство на възобновяема енергия чрез използване на  биомаса и други възобновяеми енергийни източници (слънчева, вятърна и геотермална енергия); 
- Преструктуриране на млечния сектор – за инвестиции в повишаване на конкурентоспособността  на млечните ферми. 
 Към 8 април сключените договори от Държавен фонд „Земеделие” за финансово подпомагане по Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) 2007-2013 г. са 
общо 6934 със стойност на договорената субсидия над един млрд. лв. Договорените проекти са по мерки 112, 121, 141, 223, 226, 321 и 322 от ПРСР. По изброените мерки от 
ДФЗ са изплатени 3461 проекта със стойност на субсидията от 457.4 млн. лв. От тази сума само днес от фонда се превеждат 84 млн. лв. по 164 проекта  на общини, млади 
фермери и земеделски стопанства. От стартирането на  Програмата за развитие  на селските райони до момента, общо по всички мерки за прилагането й са  изплатени 810 млн. 
лв. европейско и национално финансиране. В тази сума влизат и изплатени средства  по мерките за агроекология и необлагодетелстваните райони за последните две години. 

 
УДЪЛЖИХА СРОКА ЗА ПОДАВАНЕ НА ПРОЕКТИ ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ ПО ОП „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” 

 Министерство на регионалното развитие и благоустройството съобщи, че удължава крайния срок за подаване на проектни предложения по две 
схеми на Оперативна програма „Регионално развитие“, свързани с повишаване на енергийната ефективност. Всички кандидати по схемите за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ могат да се възползват от удълженото време за кандидатстване. По схема BG161PO001/1.1-09/2010 „Подкрепа за прилагане 
на мерки за енергийна ефективност в общинска образователна инфраструктура в градските агломерации”, на основание чл. 14, ал. 7, т. 3 от ПМС 
№121/31.05.2007 г. и Заповед № РД-02-14-438/24.03.2010 г. на Ръководителя на Управляващия орган на Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-
2013 г. се удължава крайният срок за подаване на проектни предложения по схемата на 21 юни 2010 г. в 16.00 ч. Първоначално определеният срок беше 20 
май. Тази схема има две основни цели. Първата е да се повиши енергийната ефективност на общинската образователна инфраструктура в градските 
агломерации. Втората – да се осигури използване на възобновяеми енергийни източници (ВЕИ) в общинска образователна инфраструктура. Минималният 
размер на безвъзмездната финансова помощ е 500 000 лв. Безвъзмездната финансова помощ по настоящата схема не може да надвишава 85% от общата 
стойност на проектното предложение, в тази връзка кандидатите следва да осигурят задължително 15% собствен принос. 

 По схема BG161PO001/4.1-03/2010 „Подкрепа за прилагане на мерки за енергийна ефективност в общинската образователна инфраструктура на 178 малки общини”, на основание чл. 
14, ал. 7, т. 3 на ПМС №121/31.05.2007 г. и Заповед № РД-02-14-439/24.03.2010 г. на Ръководителя на Управляващия орган на Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 г. се 
удължава крайният срок за подаване на проектни предложения по схемата на 5 юли 2010 г. в 16.00 ч. местно време. Първоначално определеният срок беше 4 юни.  По тази схема минималният 
размер на безвъзмездната финансова помощ е 200 000 лв., а максималният – 1 000 000 лв. И тук безвъзмездната финансова помощ не може да надвишава 85% от общата стойност на проектното 
предложение, затова кандидатите следва да осигурят задължително 15% собствен принос.   



 

Стартира националната кампания за приемна грижа 
„Всяко дете иска семейство”  

 МТСП поставя подкрепата на децата и семейството в центъра на своята работа, обяви министърът на труда 
и социалната политика Тотю Младенов на пресконференция за старта на национална кампания на УНИЦЕФ за 
приемна грижа. Той съобщи, че в България съществуват 137 специализирани институции за деца, в които към края 
на 2009 година са отглеждани 7 587 деца. В страната има 431 приемни семейства към 31 март 2010 г., от които 242 
са професионални. Децата, които са настанени в приемно семейство са 381. Подадените заявления за доброволни и 

професионални приемни семейства са общо 257. Само през първото тримесечие на 2010 г. са подадени 69 заявления. Тези данни представи министър 
Младенов в своето изказване. През март 2010 г. Министерски съвет прие национална стратегия „Визия за деинституционализацията на деца в България”, 
припомни министър Младенов и посочи, че тя създава стратегическата рамка на новия подход. Очаква се в дългосрочен план, в рамките на 15 години, да се 
достигне до пълно закриване на класическия тип институции, заяви министър Младенов. Националната кампания за приемна грижа „Всяко дете иска 
семейство" ще обхване периода април - август 2010г. Тя цели да повиши чувствителността и информираността на обществото относно тази социална услуга. 
Приемната грижа позволява на децата, лишени от родителска грижа, да растат в семейна среда. Целта е да получат максимално добра грижа и възможност за 
развитие.  

 УНИЦЕФ в партньорство с неправителствените организации, Международна социална служба, Институт по социални дейности и практики и 
Сдружение Самаряни, работят по създаването на областен модел за развитието на услугата "приемна грижа". Основна част от работата е застъпническата 
кампания за повишаване чувствителността и информираността на обществото относно тази социална услуга, както и за усъвършенстване на нормативната 
уредба и нейното прилагане. Създадена е и национална информационна телефонна линия на тел. 0700 12 170 , на която всеки може да потърси повече 
информация.  

Сергей Игнатов обяви началото на инициативата 
 „БЪЛГАРСКОТО УЧИЛИЩЕ ПРЕЗ ХХІ ВЕК”    

 
 
 Министърът на образованието, младежта и науката Сергей Игнатов даде  
старт на кампанията „ Българското училище през ХХІ век” с представяне на 
проект за закон за училищното образование.  
 „Нуждаем се от активен обществен живот и затова търсим обратна 
връзка от всички заинтересовани – ученици, родители, учители” - подчерта 
министърът. Той покани всички, които имат интерес по темата, да изпращат 
своите мнения и предложения на имейл uchilishte@mon.bg и в групата във 
Facebook „ Българското училище през 21 век”. 
 
 



Промените за полагане на обществено полезен труд  
влизат в сила от 1 май 2010 г. 

 
 

 Промените в Правилника за прилагане на Закона за социално 
подпомагане влизат в сила от 1 май 2010 г. Срокът за полагане на 
задължителен обществено полезен труд от безработните лица в трудоспособна 
възраст, които получават месечни социални помощи, се увеличава на 14 дни 
месечно, при заетост от 4 часа дневно. 

 Въведена е и санкция за лицата, които отказват да полагат обществено 
полезен труд - при първи отказ помощта се спира за срок от 2 месеца, а при повторен отказ – помощта се прекратява за срок 
от 2 години. Полагането на обществено полезен труд е задължително за безработните лица в трудоспособна възраст, които 
получават месечни социални помощи и не са включени в програми за заетост. 

 Обществено полезният труд се полага по организирани от общинската администрация програми за предоставяне на 
социални услуги, екологични програми, програми за благоустрояване и хигиенизиране на населените места и други 
програми за обществено полезни дейности. 

 От полагане на обществено полезен труд са освободени: 
 
1. лицата, полагащи грижи за деца до 3-годишна възраст - майка или баща (осиновителка, осиновител); родител, който 
отглежда сам детето си; настойници; 
2. бременни жени след третия месец на бременността им; 
3. лицата с трайни увреждания или с установена временна неработоспособност за повече от 20 дни в месеца; 
4. лицата, за времето, в което полагат грижи за болен член на семейството или за болен роднина по възходяща и низходяща 
линия до втора степен; 
5. лицата, полагащи грижи за член на семейството или за роднини по възходяща и низходяща линия до втора степен, които 
са с трайно увреждане и се нуждаят постоянно от чужда помощ; 
6. лицата с тежки психични заболявания, установени от компетентните органи; 
7. лица с предоставен статут на бежанец или хуманитарен статут за периода на участие в Националната програма за 
интеграция на чужденците в Република България. 



*  *  * 
 

 
Национални конкурси за рисунка и есе на деца в  

специализирани институции обяви социалното министерство 

 Национални конкурси за рисунка и есе на децата, живеещи в 
специализирани институции или други социални услуги обяви Министерството 
на труда и социалната политика. Съдействие за провеждане на конкурсите 
оказват регионалните дирекции за социално подпомагане и ръководителите на 
социалните услуги за деца. Срокът за изпращане на детските творби в МТСП е до 
21 юни 2010 г. 

 Темите на конкурсите са: 
 
 

1. Детска рисунка:  
 
„Нарисувай своята мечта” 
„Нарисувай един твой ден” 
„Любими хора” 
„Любими неща” 
 
2. Детско есе: 
 
- За възрастова група 12-16 години:  
„Моята мечта” 

 
„Какво бих направил, ако имах вълшебна пръчица, за да няма 
по света бедни и тъжни деца”  
„Животът в институция” 
 
- За възрастова група 17-20 години:  
„Какво бих направил, за да намери всеки своето място в 
живота” 
„Аз – след десет години” 
„Светът е за всички деца” 
„Различни, но равни” 
„Животът в институция”

 В Министерството на труда и социалната политика ще бъде сформирана комисия, която  ще класира детските творби и ще 
определи победителите. Най-добрите детски творби ще бъдат публикувани в книга. Победителите в конкурсите ще бъдат официално  
наградени на заключителната конференция по Европейската година през декември 2010 година.  
 
 



       РЕГИОНАЛЕН КОНКУРС 

“Лечебните растения на Балкана – европейско богатство”  

за най-оригинално био пано, изработено от лечебни растения и природни материали 
 

ЗАЩО СЕ ОРГАНИЗИРА КОНКУРСЪТ? 
2010 година е обявена за Международна година на биоразнообразието. В тази връзка 

Европейски информационен център Европа Директно Габрово при Габровската търговско-промишлена 
палата планира редица дейности, за да даде гласност на усилията на Европейските институции в 
борбата за опазване на значимото биоразнообразие на планетата. Една от тях  е настоящият конкурс за 
Био-пано. 

Целта на конкурса е да провокира интерес у младите хора към богатството на растителни и 
животински видове в България, за да се научат да ги познават и опазват. 

 
РЕГЛАМЕНТ НА КОНКУРСА 

Регионален обхват: 
Деца и ученици от Габровска и Ловешка област. 
 
Възрастови граници: 
В конкурса имат право да участват деца и ученици до 8 клас, разделени в две възрастови групи: 

• Деца от детските градини (групово участие на трета и четвърта група); 
• Ученици от 1- до 8 клас; 

 
ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ТВОРБИТЕ 
Допускат се творби, изработени от следните материали: сушени билки, семена, шишарки, кора 

от дървета и други природни материали, като задължително условие е, при събирането им да не е 
увредено дървото или защитеното растение. Използваните билки трябва да растат в региона на 
Централен Балкан. Допуска се спомагателните материали да не отговарят на горните условия. 

Размерите на паната трябва да са формат А3 или А4, изработени върху картон за рисуване или 
друг носител, който позволява залепването му върху твърда картонена основа.  

Организаторите на конкурса са осигурили предварително картонените основи и от 10 май 
могат да се получат от офиса на Габровската търговско-промишлена палата. 
 

Творбите трябва да са съпроводени от:  
1.  Наименование на творбата; 
2.  Послание на автора, свързано с темата на конкурса и международната година на 

биоразнообразието (не повече от 10 реда печатен текст); 
3.  Кратко описание на използваните  билки и възможности за тяхното приложение (не повече 

от 15 реда печатен текст); 
4.  Име на автора (не важи за груповото участие), училище/детска градина, клас/група, лице за 

контакти, адрес, телефон, е-mail. 
 

 
СРОК ЗА ПОДАВАНЕ НА ТВОРБИТЕ 
Паната следва да се представят най-късно до 11.06.2010 г., в: 
 
За Габровска област: 
 Офиса на Европейския информационен център Европа Директно към Габровската търговско-

промишлена палата  
Гр. Габрово, ул. Брянска, 30 (Дом на техниката) 
 
За Ловешка област 
 
Регионален инспекторат по образованието, Ловеч 
ул. „Търговска” 43, 10 етаж, Иваничка Буровска 

КАКВИ ЩЕ СА КРИТЕРИИТЕ ЗА ИЗБОР? 
Оригиналност на идеята; 
Яснота на посланието; 
Съответствие с темата и фокуса на конкурса – „Опазване на биоразнообразието”; 
Художествена стойност.  

 
На 20.06.2010 г.  в Етнографски музей “Етъра” в Габрово по време на празника “ Еньовден в 

Етъра”  ще бъде открита изложба от участващите в конкурса творби от Габровска област, в Троян ще 
бъде открита изложба от участващите в конкурса творби от Ловешка област.   

 
КОЙ ЩЕ ОПРЕДЕЛИ ПЕЧЕЛИВШИТЕ ТВОРБИ? 

Оценяването ще се извърши от тричленно жури, съставено от експерти, представители на 
инициаторите и на Регионалния инспекторат на образованието.  

 
 

КАКВИ ЩЕ СА НАГРАДИТЕ? 
Във всяка възрастова група за Габровска и Ловешка област ще се раздадат следните награди: 

• Първо място – предметна награда на стойност до 60 лв.; 
• Второ място – предметна награда на стойност 40 лв. 
• Трето място - предметна награда на стойност 20 лв. 

 
Творбите на победителите във всяка възрастова група ще участват в национална изложба на 

24.06.2010 г. в Представителството на Европейската комисия в България. Сред индивидуалните 
победители от училищата от двете области ще се определи един участник, който ще получи и 
голямата награда – пътуване заедно с учител/родител до София за откриване на националната 
изложба в Представителството на ЕК. 
 

Всички участници ще получат грамоти за участие и информационни материали за 
биоразнообразието. 

 
Освен тези награди, имената на победителите ще станат известни на широката публика, тъй 

като техните творби ще бъдат популяризирани чрез: 
- включване в обща национална брошура с наградените творби; 
- Публикуване на снимки на творбите на интернет сайта на Европа Директно Габрово и на 

мрежата „Европа Директно” в България 
 

ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ 

С участието си в конкурса кандидати се съгласяват с настоящите условия: 
1. Представената творба става собственост на Европа директно Габрово. 
2. Европа директно Габрово има право да използва самата творба, нейни фото репродукции и 

снимки от организираните публични мероприятия, свързани с конкурса, при организиране на други 
събития на центъра, в информационни материали или за разпродажба с благотворителна цел. 
 
За справки и повече  информация: 
SS 
5300 Габрово, ул. Брянска, 30 (Дом на техниката) 
Европейски информационен център Европа директно при ГТПП 
Ганка Бакалова, Радинка Кубатова Тел.: 066 80 31 42, 80 41 83,  
e-mail: europedirect@chamber-gabrovo.com; office@chamber-gabrovo.com 



*  *  * 
 

 
 
Общо 22 млн. лв. по три от новите процедури по ОПАК,  

насочени към централната, областните и общински 
администрации 

  
 Днес се проведе информационен ден по 3 процедури, 
насочени към държавната администрация. Това са „Ефективна 

координация и партньорство при разработване и въвеждане на политики” ( подприоритет 1.3), „Модерно управление на човешките  
ресурси в държавната администрация” ( подприоритет 2.1) и „Подобряване на обслужването на гражданите и бизнеса, в това число 
чрез развитие на електронното управление” ( подприоритет 3.1).  

Цел на първата процедура е подобряването на процеса на разработване и прилагане на политики, с акцент в областта на 
здравеопазването, образованието и културата. По нея могат да бъдат финансирани проекти на обща стойност 7 млн. лв. Минималната 
стойност на проектите е 250 000 лева, максимална стойност – няма. Срокът за изпълнение  на проектите  е 24 месеца.  

Втората процедура е насочена към възможностите за оптимизиране на управлението на човешките ресурси в централните , 
областните и общинските администрации, като се акцентира върху структури в областта на образованието и здравеопазването. 
Общият размер на тази процедура е 5 млн. лв. Минималната стойност на проектите е 100 000 лева, максимална стойност – няма. 
Срокът за изпълнение  на проектите е 24 месеца.  

Третата процедура цели да развие качествени и насочени към потребителя административни услуги в приходните 
администрации. Тя е и с най-голям размер на средствата – по нея ще се финансират проекти на обща стойност 10 млн. лв. 
Минималната стойност на проектите е  250 000 лева, максимална стойност – няма. Срокът за изпълнение  на проектите е 18 месеца.  

По време на информационния ден експертите от Управляващия орган представиха Насоките и формуляра за кандидатстване  
по откритите  процедури, както и бюджета и допустимите разходи по  процедурите. Присъстващите на форума бяха запознати и с най-
често допусканите от бенефициентите грешки при изпълнение  на проекти по ОПАК.   

Проектни предложения ще се приемат до 17:30 ч. на 01.06.2010 г. Въпроси по процедурите могат да се задават до 14.05.2010 
г. на официалния сайт на програмата www.opac.government.bg, а срокът за отговор е до 25.05.2010 г. На интернет страницата на 
програмата са публикувани и всички документи за кандидатстване.   

На 31.03.2010 г. Управляващият орган (УО) на Оперативна програма „Административен капацитет” (ОПАК) откри общо 5 
нови процедури за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, насочени към държавната администрация.  Това е първият от 
поредица информационни дни за новите процедури по ОПАК. График за провеждането на следващите информационни дни можете  
да намерите на интернет страницата на програмата: www.opac.government.bg. 

 



*  *  *  

  
РАЗВИВАТ НОВ ВИД ТУРИЗЪМ В ОБЩИНА ТРОЯН 

Потвърдена е заявката за двудневен тур на 17 каравани с френски туристи 
Привличането, задържането и спечелването на доверието на туристите е много  

трудна и отговорна работа, считат от сдружението „Съвет по туризъм” 
 
 Новият управителен съвет на Сдружение „Съвет по туризъм” - Троян през 2009 г. взе 
решение да се започне разработване и предлагане  на нови туристически програми за един 
вид туризъм, който е много популярен в западноевропейските страни - караванният 
туризъм! 

 След много опити се установява контакт със сдружение по караванен туризъм от 
Франция. В предложената 25-дневна програма за обиколен тур с каравани в нашата страна, 
единствено за община Троян е потвърдено  двудневно  пребиваване  на туристите. 
Предложената програма, 
включваща културни и 
анимационни дейности, 
кулинарни и фолклорни 
изяви още в началото 
впечатлила френските 
туристи. От една пилотна 
група, желаещите да 

посетят нашата страна са се увеличили на две по 34 човека в 17 
каравани. 

 Привличането, задържането и спечелването на доверието на 
туристите е много трудна и отговорна работа, изискваща висок 
професионализъм и средства. Включените туристически обекти в 
общината, които ще посрещат и обслужват нашите първи 
туристически групи, трябва да са на високо ниво и да се стремят да обгрижват гостите си максимално добре. От тях зависи през 2011 
г. да имаме заявки и от други сдружения, които във Франция са над 100 с по 300-400 членове. Продължаваме да търсим контакти с  
подобни сдружения и в други европейски държави, споделят от сдружението пред сайта „Троян 21”.  



 На територията на общината се построиха нови и се реновираха стари туристически 
средства за настаняване, подслон, хранене и развлечения, правят се опити за предлагане на 
допълнителни туристически услуги. Това го има навсякъде в страната. Всяка община се 
стреми да привлича туристи, като разработва и предлага своите туристически ресурси под 
различни форми. 

 Тъй като сме посещавана дестинация ни трябва и високо категориен къмпинг - 
построен на централен път, с обозначени места за коли, каравани и палатки, с химически 
тоалетни с душове, малка рецепция, места за зареждане на батерии и акумулатори с 
електричество, магазинче за хранителни 
продукти и консумативи и др. Построяването  
на такъв туристически обект няма да намали 
броя на туристите в средствата за настаняване  
и подслон, защото този вид туристи 
предпочитат да спят в къмпинги. Но да не  
забравяме – тези туристи харчат повече пари 

за посещение  на културно-исторически и природни забележителности, за атракции и 
др. Те са по-платежоспособни и какви точно суми ще похарчат в нашата община, 
зависи от това как и с какво ще удължим престоя им тук, категорична е Стела 
Карамфилска, председател на сдружението „Съвет по туризъм” - Троян. Факт е, че 
влагането на инвестиции в хотелиерски и ресторантьорски обекти вече не е 
рентабилно, поне така ще е в близките 5 години. А в нашата община категоризираната 
леглова база е достатъчна; като прибавим и тази от сивия сектор, се получава, че 
предлагането надвишава търсенето. Има обекти, които са прекратили или са пред 
прекратяване на дейността си, други са на ръба на оцеляването и трудно погасяват 
кредитите си. Трябва ни друго - спортно-техническа инфраструктура във вече 
определилите се туристически райони в общината, хигиенизирани села и добра пътна 
мрежа, считат още от сдружението и апелират изграждането именно на такава база.  
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